

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глазуновой Ларисы Александровны на тему: «Разработка и усовершенствование методов терапии и профилактики телязиоза крупного рогатого скота в Северном Зауралье», представленной к публичной защите в диссертационный совет Д.220.059.03 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11- паразитология.

Северное Зауралье, в частности Тюменская область обладает значительными потенциальными возможностями для развития скотоводства, которое невозможно без изучения особенностей паразитоценозов, обеспечения благополучия по паразитарным заболеваниям крупного рогатого скота. Одним из таких заболеваний является телязиоз, для борьбы с которым необходима разработка новых и усовершенствование существующих методов терапии и профилактики, чему посвящена работа соискателя ученой степени. В связи с этим актуальность выбранной тематики диссертационной работы Ларисы Александровны не вызывает сомнения.

Глазуновой Л.А. определена фауна паразитов крупного рогатого скота в условиях Северного Зауралья, изучены эпизоотологические особенности телязиозной инвазии, пространственно-временное распределение телязиоза, возрастные и породные предрасположенности скота к телязиозу, а также особенности проявления заболевания.

Автором диссертации изучен состав промежуточных хозяев телязий и их биологические особенности, что способствовало разработке рациональной системы профилактики телязиоза у крупного рогатого скота в условиях Сибири. Большое значение в работе исследователя имеет изучение эффективности новых противопаразитарных препаратов, что особенно актуально в настоящее время, так как устойчивость паразитов к существующим препаратам диктует необходимость поиска новых высокоэффективных средств.

Проделанная диссертантом работа вносит значительный теоретический и практический вклад в решение насущной проблемы паразитарных болезней в скотоводстве. Работа выполнена путем глубокого анализа имеющихся литературных сведений, использован большой экспериментальный материал, применены современные методы исследования. Полученные материалы широко апробированы на практике и имеют весомое теоретическое и практическое значение.

Основные результаты исследований четко сформулированы в выводах. По материалам диссертации опубликована 51 научная статья, 19 из которых - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Результаты исследований вошли в 4

учебные и методические издания. Значимости исследованиям придает - наличие патента на изобретение.

Заключение. Работа, выполненная Глазуновой Ларисой Александровной «Разработка и усовершенствование методов терапии и профилактики телязиоза крупного рогатого скота в Северном Зауралье», и представленная на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Глазунова Лариса Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11- паразитология.

Доктор ветеринарных наук, доцент
кафедры организации ветеринарного дела
ФГБОУ ВО «Казанская государственная
академия ветеринарной медицины
имени Н.Э. Баумана»

 Трофимова Елена Николаевна

ФГОУ ВО Казанская ГАВМ
420029 г. Казань
ул. Сибирский тракт, 35
8 (843) 273- 97-25
e-mail: alenatro@mail.ru



Николаев Н.В.